

# 那些年,居委会开过的“奇葩证明”

居委会的章好像一个万能章,有些单位遇到拿不准或者不想亲自核实的事情,就让居民去找居委会开证明盖章。面对这种情况,社区居委会也很为难,明明不归社区管的事,非要居委会开证明;居民怎么说,居委会就怎么开肯定也不行;不给居民开证明吧,居民一些比较着急的事情,可能就卡住了。站在居民的角度,面对应急的事情,居委会核实后往往就勉强盖章了。经过采访,记者梳理出居委会曾经开过的一些“奇葩证明”。不为别的,就是想告诉大家,有些证明真的不应该来居委会开。

1、青后小区一住户家,老人健在,子女办理房产过户等手续,要求社区居委会开具父子(女)关系证明。

2、某人找到新工作,新工作单位要求社区居委会开此人以前无工作证明。

3、一位居民到单位办理特困职工证,用人单位让社区居委会开生活困难的特困证明。

4、某居民的外祖父母都已去世,为办理房产公证,让居委会开“某某的外祖父母姓名不详,早已去世”证明。

5、开夫妻关系证明的。

6、开家庭一共几口人居住,为去自来水公司办理阶梯水价。

7、一位老人为孙子上学非让居委会出具青后五区11号楼同东青龙街100号为同一地址。

8、学校让居委会开祖孙等其他亲属关系,共同居住两年以上的证明。

9、有的居民单位已经出

具婚育关系证明,但非得要求居委会再出具一份相同内容的婚育关系证明。

10、开老人健在证明,子女领抚恤金用。

11、老人不能去医院拿药,委托阳光大姐保姆去医院拿药,让居委会开具老人与保姆关系及委托证明。

12、重度残疾人不能出门拿药,其妈妈代为拿药,让居委会开母女关系证明。

13、住院治疗发票丢了,无法去保险公司理赔,居民为补开发票,医院让居委会开具意外伤害证明。

14、涉及家庭内部事务或者财产纠纷的,居委会真的不好管,特别是现在家庭房屋继承问题上。一位居民来居委会,证明他在青后小区居住,并且



赡养了家中老人。对于家庭成 上,居委会真的不好开证明。  
员是否尽了赡养义务这个事情 (本报记者 许建立)

## 井盖钉子凸出 社区联系解决

本报讯(记者 许建立 通讯员 李雯)“多亏了居委会帮忙,我们门口的井盖上凸出的钉子终于修好了!”9月3日,在解放桥社区居委会和市政部门的共同努力下,社区内这一不安全因素解决了。

日前,解放桥辖区居民向社区居委会来电反映,说十亩园东街20号楼门外的地面井盖上有四个凸出的钉子,严重影响了居民的正常出行,尤其到了晚上更不方便,已经有居民绊倒受伤。社区工作人员听完居民反映的情况后,第一时间向市政部门负责的同志汇



报了这件事,并安排社区人员到现场了解情况进行沟通协调,市政也及时安排了维修人

员,仅用了半天的时间,居民们的难题解决了,居民出行情况得到改观。

## 后坡街社区 举办安全知识讲座



为了积极响应创建省级安全社区工作,后坡街联合办事处安监科特邀济南无忧注册安全工程师事务所有限公司的专业人员来为社区居民上了一节生动的安全知识讲座。

针对日常生活中的安全隐患,从如何有效防火、防

盗、防触电、防交通事故等入手,重点讲解在发生灾害后的应急措施,并介绍常用消防器材的标志等。通过此次讲座,极大提高了社区居民的安全意识,居民纷纷表示时刻保持高度的安全警觉很有必要。(许建立 杨霄霞)

### 学系列讲话

## 基础教育要越办越好



在第三十二个教师节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日上午来到北京市八一学校,看望慰问师生,向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平强调,教育决定着人类的今天,也决定着人类的未来。基础教育在国民教育体系中处于基础性、先导性地位,必须把握好定位,全面贯彻党的教育方针,从多方面采取措施,努力把我国基础教育越办越好。广大教师要做学生锤炼品格的引路人,做学生学习知识的引路人,做学生创新思维的引路人,做学生奉献祖国的引路人。

基础教育是立德树人的事业,习近平强调要旗帜鲜明加强思想政治教育、品德教育,加强社会主义核心价值观教育,引导

学生自尊自信自立自强。基础教育是提高民族素质的奠基工程,要遵循青少年成长特点和规律,扎实做好基础的文章。基础教育要树立强烈的人才观,大力推进素质教育,鼓励学校办出特色,鼓励教师教出风格。

一个人遇到好老师是人生的幸运,一个学校拥有好老师是学校的光荣,一个民族源源不断涌现出一批又一批好老师则是民族的希望。自古以来,中华民族就有尊师重教、崇智尚学的优良传统。党和国家事业发展需要一支宏大的师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍,需要一大批好老师。长期以来,广大教师为教育事业付出了辛劳、奉献了力量、贡献了才智,要在广大教师中,在全社会大力宣传和弘扬优秀教师的先进事迹和高尚品德。希望广大教师认清肩负的使命和责任,教育和引导学生热爱祖国、热爱人民、热爱中国共产党,教育和引导学生心中要有国家和民族、意识到肩负的责任,牢固树立为祖国服务、为人民服务的意识,立志成为党和人民需要的人才。各级党委和政府要满腔热情关心教师,让广大教师

安心从教、热心从教、舒心从教、静心从教,让广大教师在岗位上有幸福感,事业上有成就感,社会上有荣誉感,让教师成为让人羡慕的职业。

习近平强调,中小學生是青少年的主体,是国家的未来和希望。中小學生要立志成才,必须勤奋学习、提高综合素质,努力做到修身立德、志存高远,勤学上进、追求卓越,强健体魄、健康身心,锤炼意志、砥砺坚韧。同学们都要自觉加强道德养成,从小就让社会主义核心价值观的种子在心中生根发芽,把国家、人民、民族装在心中,注重养成健康、乐观、向上的品格;都要乐于学习、勤于学习、善于学习,在求知境界上越来越高;都要把身心健康牢牢抓在手上,养成良好的生活习惯,经常参加劳动和体育锻炼,通过多种方式怡情养性;都要敢于面对各种困难和挫折,自觉培养不畏艰难、顽强奋进的意志品质。他希望同学们敞开心扉拥抱自然,点点滴滴播撒阳光,经年累月铸就美好,努力做一个心灵纯洁、人格健全、品德高尚的人,努力做一个有文化修养、有人文关怀、有责任担当的人。(来源:共产党员网)

## 十亩园社区 举办科普大学开学典礼



9月7日上午,十亩园社区科普大学的学员们早早地来到教室里,等待科普大学新学期的开学典礼。十亩园社区科普大学新学期的课程更加贴近社区居民生活,并希望大家能通过本学期的学习,有所收获。

第一节课由陈晋芝老师讲授中老年养生保健,陈老

师深入浅出,生动细致、图文并茂地为学员们讲解了健康生活方面的基础内容,受到了学员们的欢迎。这次授课虽然是十亩园社区科普大学下学期期的第一堂课,但良好的课堂气氛、热烈的师生互动为本学期科普大学的授课开了一个好头。(许建立 黄宁)